

EKONOMSKA POMOĆ

Kada ste izloženi prijetnjama i nasilju
u bliskim odnosima

Jeste li izloženi prijetnjama i/ili nasilju od strane bliske osobe koju ne možete ostaviti zbog nedostatka ekonomskih mogućnosti?

Ova brošura Vam nudi informacije o tome na koji način možete tražiti materijalnu pomoć, kako biste sebi stvorili mogućnost za život bez prijetnji i/ili nasilja.

Informacije se odnosi na:

- Vas koji ste izloženi prijetnjama i/ili nasilju od strane bliske osobe, a potrebna vam je ekonomska pomoć
- Vas koji radite u dežurnoj službi za žene (kvinnojouren) ili u nekom drugom zaštićenom prebivalištu i sriječete žene koje su izložene nasilju
- Vas koji radite u državnim organima vlasti, a treba vam lako dostupne informacije o tome koji zakoni i pravila važe vezano za ekonomsku pomoć kod slučajeva nasilja u bliskim odnosima.

Nasilje i napad na žene u bliskim odnosima

U Zakonu o socijalnoj službi stoji da socijalna služba “treba posebno uzeti u obzir da žene, koje su bile ili jesu izložene nasilju ili drugim napadima od strane bliskih osoba, mogu imati potrebu za podrškom i pomoći kako bi promijenile svoju situaciju“. Čak i djeca koja su bila svjedoci nasilja ili drugih napada od strane bliske osobe ili nad bliskom osobom će dobiti podršku i pomoć koju ona trebaju (5 poglavlje paragraf 11 Zakona o socijalnoj službi).

Ekonomska pomoć

Pravo na ekonomsku pomoć ima osoba koja se sama ne može izdržavati. U skladu sa zakonom se toj osobi kroz pomoć garantira/garantuje pristojni životni standard a pomoć se treba oblikovati tako da ojačava mogućnosti osobe za samostalan život. Pravo na pomoć se odnosi na “izdržavanje” (pomoć za izdržavanje) i “život uopće/uopšte” (4 poglavlje paragraf 1 Zakona o socijalnoj službi). To može na primjer da se odnosi na troškove za stanovanje, hranu, odjeću, zdravstvenu njegu ili lijekove. Pomoć za izdržavanje polazi od norme rizika, razine/nivoa koji važi u cijeloj zemlji i opravdanih troškova izvan norme rizika (Socialstyrelsen, 2018).

Zakon kaže da ako u pojedinačnim slučajevima postoje posebni razlozi, socijalna služba može ove troškove da obračuna na visočiju razinu/nivo (4 poglavlje paragraf 3 Zakona o socijalnoj službi). Posebni razlozi mogu biti da ste bili izloženi nasilju, prijetnjama i/ ili drugim napadima u bliskim odnosima (SOSFS 2013:1, 2014:4).

Posebni razlozi- visočija razina/nivo

Socijalna služba može obračunati ekonomsku pomoć na visočiju razinu/nivo ako ste izloženi nasilju ili drugim napadima od strane bliske osobe i zbog toga imate privremeno visoke troškove za, na primjer:

- namirnice, odjeću i obuću ili telefon

Također možete dobiti pomoć sa:

- hitnim potrebama
- većim troškovima stanovanja
- kupovinu stvari koje ste ostavili u svom domu i kojima zato nemate pristup
- kupovinu potrebne opreme za dom ako se morate preseliti u neki drugi dom
- da olakša smještanje u nekoj drugoj oblasti

Kada se u uobičajenim situacijama traži ekonomska pomoć, obično se računaju zajednički prihodi, koje imate sa Vašim partnerom. Socijalna služba treba da napravi iznimku/ izuzetak od ovog principa ako ste bili izloženi nasilju ili napadu od strane vašeg partnera (SOSFS 2013:1).

Kojoj se komuni trebate obratiti?

Obraćate se u prvu ruku komuni u kojoj živite ali ako boravite u nekoj drugoj komuni imate pravo tražiti hitnu podršku te komune.

Tražitelji/ tražioci azila

U slučaju da ste u toku perioda traženja azila izloženi nasilju ili drugim napadima od strane Vama bliske osobe, komuna u kojoj živite ima krajnju odgovornost da Vam pruži podršku i pomoć koje su vam potrebne. Komuna će obraditi Vašu prijavu za pomoć u slučaju kada tražite pomoć koja nije pokrivena sa LMA (Zakon o prijemu azilanata i dr. Socialstyrelsen, 2016).

Kako predati zahtjev?

Vi uvijek imate pravo predati zahtjev za pomoći i pravo na obradu obradu tog zahtjeva. Vaš činovnik u komuni donosi odluku o pomoći nakon individualne obrade zahtjeva, gdje se Vaše potrebe i preduvjeti/preduslovi uzimaju u obzir. Naglasite u Vašem zahtjevu da ste bili izloženi nasilju u bliskim odnosima i zašto vam je potrebna veća ekonomska pomoć. Vaš zahtjev treba da bude u pismenoj formi. Neka vam pomognu osobe koje su upoznate sa Vašom situacijom ili neko iz dežurne službe za žene (kvinnojour).

Odluka Socijalne službe

Uvijek imate pravo da dobijete pismenu odluku socijalne službe. Ako niste zadovoljni sa odlukom možete uložiti žalbu.

Žalba treba biti u pismenoj formi i mora se podnijeti u toku tri tjedna/ nedjelje od dana dobijanja odluke. Pažljivo pročitajte odluku, napišite svojim riječima zašto se protivite razlozima u odluci i podnesite žalbu na vrijeme. Napišite sve što želite reći i opišite svoju situaciju što je detaljnije moguće. Jasno opišite svoja osjećanja i iskustva i navedite primjere.

U ovom procesu također/takođe možete tražiti pomoć u slučaju da Vam je ona potrebna!

ŽELITE LI ZNATI VIŠE I DOBITI PRAKTIČNU POMOĆ?

ALVA dežurna linija za žene (kvinnojouren) širi znanje o ženskim pravima, u skladu sa Zakonom o socijalnoj službi, kada su izložene prijetnjama i nasilju u bliskim odnosima. Mi želimo da ojačamo žene u njihovim mogućnostima da same utječu/utiču na svoju situaciju. Mi takođe dajemo savjete i podršku ostalima kojh se ovo tiče..

Ne ustručavajte se kontaktirati nas!

ALVA dežurna ženska linija (kvinnojour) želi dobrodošlicu kako privatnim licima tako i državnim organima vlasti u slučaju da im treba više informacija ili savjet i podrška:

Tel: +46 303 33 22 40

Tel: +46 705 08 44 31

info@alvakvinnojour.se

www.alvakvinnojour.se



GENOMFÖRS MED BIDRAG FRÅN
JÄMSTÄLLDHETSMYNDIGHETEN